



USAID
ВІД АМЕРИКАНСЬКОГО НАРОДУ



НадраMonitor

**МОНІТОРИНГ ДОЗВІЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТА
ЗМІН У РЕГУЛЮВАННІ ВИДОБУВНОЇ ГАЛУЗІ**

10-16 квітня 2023 року

Підготовка даного аналітичного продукту стала можливою завдяки підтримці американського народу, наданій через Агентство США з міжнародного розвитку (USAID) у рамках проєкту "Прозорість Енергетичного Сектору", який виконує ГО "ДІКСІ ГРУП". Інформація, викладена в цьому дослідженні, є виключною відповідальністю ГО "ДІКСІ ГРУП" і за жодних обставин не може розглядатися як така, що відображає позицію USAID чи Уряду США.

© ГО «Діксі Груп», 2023 р.

Спедозволи на користування надрами та електронні аукціони

Держгеонадра [зупинила](#) спецдозвіл на видобування природного газу, конденсату на Островецькому родовищі у Харківській області терміном на 5 років. Підставою для зупинки є накладення санкцій РНБО на кінцевого бенефіціарного власника компанії-надрокористувача (Новинський Вадим Владиславович). Також СБУ [повідомило](#), що арештувало активи Новинського на загальну суму 3,5 млрд грн, до яких входять корпоративні права на 40 українських підприємств та 30 газових свердловин.

На 17 квітня запланований II онлайн [аукціон](#) з продажу 10 спецдозволів на користування надрами. Результати аукціону будуть опубліковані у наступному випуску НадраMonitor.

Законодавчі ініціативи

Верховна Рада прийняла за основу законопроект № 9079 від 03.03.2023 р. «Про державні резерви».

Законопроект має на меті реформувати систему державного резерву в Україні. Відповідно до тексту законопроекту, пропонується встановити, що:

- перелік матеріальних цінностей, що будуть формуватися до запасів матеріального резерву, визначатиметься Кабінетом Міністрів України. Формування резервів, серед іншого, буде проходити за енергетичною сферою;
- дія Закону поширюватиметься на підприємства усіх форм власності, зберігання матеріального резерву може відбуватися не лише на базі державних підприємств на підставі договорів резервування;
- запаси державного матеріального резерву можуть розміщуватися за межами території України;
- порядки зберігання, утилізації, освіження матеріальних резервів затверджуватимуться Кабінетом Міністрів України;
- Державний орган, що реалізує державну політику у сфері державних резервів (Держрезерв) отримає повноваження проведення перевірок суб'єктів господарювання, які є зберігачами державного резерву. У разі виявлення фактів порушення вимог зберігання державного матеріального резерву передбачається відповідальність у вигляді штрафів.

Верховна Рада прийняла за основу законопроект № 8138 від 19.10.2022 р. «Про внесення змін до Закону України «Про державну підтримку інвестиційних проектів із значними інвестиціями в Україні»

У законопроекті передбачено:

- нову форму державної підтримки інвестиційних проєктів (часткова компенсація будівництва);
- зменшення із 20 до 12 млн євро межі розміру значних інвестицій, що інвестор повинен профінансувати в межах проєкту;
- зменшення зобов'язання щодо створення нових робочих місць із 80 до 50 в межах проєкту зі значними інвестиціями.

Серед іншого, законопроект включає до сфер, у яких може реалізовуватися інвестиційний проєкт зі значними інвестиціями, діяльність з виробництва енергоефективних будівельних матеріалів, кліматичного обладнання та обладнання систем опалення, вентиляції, кондиціонування, гарячого водопостачання.

Верховна Рада прийняла за основу законопроект № [8410](#) від 01.02.2023 р. «Про внесення змін до Закону України «Про оцінку впливу на довкілля».

Законопроектом вносяться наступні зміни:

- розрізняється поняття відмови у наданні висновку з ОВД та надання висновку з ОВД про неприпустимість планованої діяльності; визначаються підстави для відмови у видачі висновку з ОВД та підстави надання висновку з ОВД, у якому визначена недопустимість провадження планованої діяльності;
- передбачаються зміни до процедури громадського обговорення планової діяльності суб'єктів господарювання.

Детальний аналіз законопроекту див. у випуску НадраMonitor за [30 січня – 5 лютого 2023 року](#).

Інші новини уряду, ЦОВВ, компаній

Кабінет Міністрів України постановою від 11 квітня 2023 року № [324](#) збільшив квоту для експорту палива рідкого (мазуту) на 2023 рік із 0 тонн до 540 000 тонн. Видача ліцензій на експорт здійснюється на підставі заявок у межах квоти в розмірі 60 000 тонн щомісяця.

Арбітражний трибунал при Постійній палаті Третейського суду в Гаазі 12 квітня 2023 року [ухвалив](#) рішення, яким зобов'язав РФ компенсувати «Нафтогазу» збитки обсягом у 5 млрд дол. США, завдані захопленням активів компаній Групи «Нафтогаз» в АР Крим у 2014 році.

Голова Держгеонадр Роман Опімах у ефірі телемарафону «Суспільне.Спротив» [повідомив](#), що Україна втратила контроль над понад 500 спеціальними дозволами, 700 об'єктами надрокористування з покладами нафти й газу, підземних вод і сировини, що належить до будівельної групи. Окрім цього, понад 100 підприємств повідомило про настання форс-мажору. Також Опімах зазначив, що втрачена потенційна вигода від нерозробки окупованих родовищ становить від 8 млрд грн.

ПАТ «Укрнафта» [повідомила](#), що за підсумками I кварталу 2023 року отримала чистий прибуток у розмірі 4,3 млрд грн. За словами директора компанії Сергія Корецького, такого показника вдалося досягти за рахунок роботи зі збільшення видобутку, ринкової реалізації вуглеводнів, оптимізації витрат та ліквідації непрозорих схем. «Укрнафта» [погасила](#) усю податкову заборгованість компанії та сплатила до державного бюджету 6,9 млрд грн податків. Також компанія планує отримати у 2023 році чистий прибуток у розмірі 12 млрд грн.

Окрім цього, «Укрнафта» має намір [залучити](#) партнерів до співпраці в проєктах зі збільшення видобутку, буріння та розробки нових родовищ. Компанія готує проєкти угод для потенційних інвесторів та створила Virtual Data Room з геолого-промисловою інформацією. Після завершення підготовки документів компанія оголосить відкритий конкурс для потенційних інвесторів.